IIpakTnueckoe 3ansTue Nell
Tema: «IIpaBuna nudpepennupoBanus. HaxoxxaeHue npou3sBoIHbIX».
Heab: Hayuntbes BEIYUCIATH MPOU3BOIHBIC PA3IMYHBIX (YHKIUH, TOJIB3YSACh MPAaBUIAMU
middepeHunpoBanus u TabaULIEH TPOU3BOTHBIX.
OOopynoBaHmne 1 MaTepHaJIbl: TETPAb, PyUKa.
Bpems BbInosiHeHus: 2 yaca.

IMopsinok npoBenenusi padoTbl
MMPUMEP 1: BeraucnuTh TpOU3BOIHBIC TAaHHBIX (YHKIIHHA, TIOJIB3YSICh TAOIUICH TPOU3BOTHBIX

¥ COOTBETCTBYIOMIMMH TTpaBuiIaMu auddepeHnpoBanus.
Bocnonp3yemcst mpaBUIIOM HAXOXACHUS TPOHM3BOJHON CYMMBI-Pa3sHOCTH (YHKIIHHA, MPABHIIOM

BBIHECEHHSI TIOCTOSIHHOTO MHOMKHTENSl 32 3HAK HPOU3BOAHON W (opmynoit (Xx")'=n-x
[ToMHMM, YTO TPOM3BO/IHAS IOCTOSIHHOTO paBHA HYJO!
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9 3

’

f/(x) = [—+4x —§+14J—+\/—J =(XTS),+4(X2)'—%+14(\/;)'+(\/8_5)'=

3.x2 1 1 NG 1 7
= +4-2x ——+14 =—+8x—-—=—+—; f'(4
9 20x 3 Jx' “@
2 J—
4 +8-4-— E l 16 32—1 Z=16 1+32+3.5=4O.5
) 3 JZ 3 3 3
f(X)— — 5 —§ - 9 ' .
0) _4-W_4'X% 4 °, mHaitn f'(X):
5 .Y 5 4 ) % 1 1
f )22 x e x e =
(X)(FJ ()4(5j F Y

X

+2-2"-6-log; x, maiitu f'(x):

B) f(x)=2 ctgx—3 €

f'(x) = ( 3; : —6~Iog3x) —é (ctgx) —ﬂZ—)+2-(ZX) —6-(log, x) =
=3'[— 1 ) € 2m26 =2 ¥ popa 8
5 sin“ X x-In3 5sin“x 4 x-In3

IMPUMEP 2: BeruucnuTb Npou3BOAHbIE JaHHBIX (PYHKIUH, TOTB3YSICh COOTBETCTBYIOIIUMU
npaBuiiaMu qudGepeHIIuPOBaAHUS

a) f(X)=cosx-Xx,naiitu '(x):

(u-v)'=u"-v+v'-u

f'(x)=(cosx-4\/x): U=cosX U'=-sinx =
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, Haiitn f'(X):
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MPUMEP 3: Peuuts ypaBuenue: f'(x) = f'(5)— f'(1), ecnu f(X)Z?.
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ITPUMEP 4. Pemuts nepaBenctBo: f(X)- f/(X) <0, ecim f(x) = x> —4x+3.

Pemrenne: 1) f'(x) = (X2 —4x + 3) =2x-4.
2) ImeeM HEpaBEHCTBO: (X2 —4x+ 3)- (2x—4) < 0. HepaBeHCTBO CcTeneHH OOJIbIIE BTOPOi
pelnIaeTcs METoIOM HHTEPBAJIOB.
ITycts h(x) = (X2 —4X+ 3)- (2x —4) . Hynu pyHKInu: (X2 —4x + 3)- 2x-4)=0=>
x> —4x+3=0 40
X — =
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OTMeTuM HalJICHHBIC 3HaYeHUS Ha ocu OX U ONPE/ICIMM 3HAKH Ha MOJTyYCHHBIX HHTEepBaJIaX:



h(0)=(02-0+3)-(0-4)=-12<0
KopHu He NOBTOPSIOTCS — 3HAKU YEPEAYIOTCS.

NIV E + l‘%(x) OtBer: X € (—o0;1] U [3;+00)
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ROO4U  [IPUMEP 5. Haiitn f (X), ecoi m3pectha eé
npomsBogHas f'(x): f'(x) =10x° +5sin x —% :
X

Perrenue: onpeaeanm Mpou3BOAHOM KaKOTO BRIPAKECHUS SBIISIETCS KaXKI0€ cliaraeMoe (hyHKIIUH:
f'(x) =10x® — f,(x) =2.5x*, f,'(x) =5sin x — f,(x) = -5co0sX,
3 3
)= - f,(0="2.
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3naunt, f(x)=2.5x" -5c0SX+ 3
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3agaHus 1J19 CAMOCTOSITEIbHOIO PelICHHs
3ananue 1. BpluncauTh NPOU3BOJHBIE JaHHBIX (QYHKIUH, MOJNb3YyACh TaOIUIIeH
MIPOU3BOJIHBIX U COOTBETCTBYIOIIMMHU MpaBuiamMu JuddepeHInpoBaHUs.
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a) f(x)=4x3—%+2x—6&+\/§,1{aﬁm f'(4); 6) f(x):%,ﬂaﬁm f'(x);
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B) f(X)=23c0sX — Cctgx, Haiitu f’[%); r) f(x)=2"-3Inx+e®, maiitn f'(x);

0 F(x)=3log, X— =, waitru £'(x).
X

3amanrie 2. BBUHCIWTE TPOU3BOAHBIC MAaHHBIX (PYHKIMH, TMOJB3YSACh COOTBETCTBYIOIIMMH

npaBuiiaMu qudGepeHITupOBaHNS:
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a) F(0=(x? —1)(x* +2), maittu £'(x):  6) F(X)=—— waittn f'(=1):
2x +1
B) f(X) =|2n—): —e?, naiitu f'(1) ; r) f(x)=x*-sin x, Haiitn f '(%)
X
, x> -3
3ampanue 3. Pemnts ypaBuenue: f'(X) =0, ecau f(X)= 5
X +

3amanue 4. Pemnts HepaBenctBo: f'(X) >0, ecau f(X) = % — 2 x® +6x.

3amanue 5. Haittu f (X), ecin u3BectHa eé npomssoanas f'(x): f'(x)=5x"* -1+ 9 :

2Jx

3ananue 6.* f(X)=2X3+3X—4x/;—§+i—6X3-3\’/7—0.5.HaI7ITI/I f'(x).
3 x  23/x

KonTpoabHbIe BOPOCHI:
3anuimmuTe onpeaeeHue Mpou3BOIHOM;

Kak HaszpiBaeTcs onepanus HaX0XA€HUs IPOU3BOJHON?
3anumure GopMyJIbl IPOU3BOIHOM MTPOU3BEIACHUS U YACTHOTO;

Haiigute npon3BoIHBIE CAeAYIOIINX (DYHKIUM: Y = x'® , y=100", y=1lo X
p YyIo y 100

o~ wbdE

TpousBoaHas Kakoii ¢pyHKIuy paBHa Y' = —4X " ?



